

政策解读

转让

●转让8成

新电暖气,电话:15264233506

●转让全

新面条机、切片机、带卤水豆腐模具、6L不锈钢炸炉、8成新轮椅。电话:15963218573

●转让全

新净水机,价格面议。电话:15091273658

●转让全

新海尔空气净化器,原价2200元,现价800元;全新羊毛毛毯,400元;全新羊毛加厚保暖裤,120元;全新深灰色羽绒服,300元;全新高级蚕丝被,500元;全新牛仔裤,每条40元;全新平板电脑背包,30元;全新飞利浦加湿器,70元;全新38码马靴,50元。电话:13001681645

●转让低

价转让电动跑步机,1.6米长,电话:13589324779

●转让按

摩浴缸,1.5米×1.5米,价格面议。电话:15091273658

●转让电

暖炕两个,1.7米×85公分,240元。电话:13605322430

●转让防

褥疮床垫,原价700元,价格面议。电话:18562820072

求购

●求购轮椅,电话:0532-82802898

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

非法夹报 夸大宣传

民正医院、青紫堂,欺骗老人太嚣张!

本报讯 “拔风湿,去病根”“当场见效,根治”……近日,不少读者拨打本报热线0532-66610000反映,非法夹报广告再次出现,“民正医院皮肤病诊疗中心”“岐黄针灸”“青紫堂”等内容夸张,欺骗消费者。

模仿本报版式登非法广告

记者调查发现,这些非法夹报广告其内容大多是有关医疗、药品等的商业宣传,模仿《老年生活报》版式,故意将宣传资料的用纸、开张、版面、样式、字号等与本报报纸混同。

其中两份主要宣传的是位于市北区嘉定路17号的一家机构,详细地址分别是嘉定路17号 民正医院门诊内114室疼痛科、116室皮肤疱疹科、117室中医理疗科,全篇印有“皮肤病新疗法专治各种久治不愈、顽固性、疑难性皮肤病”“岐黄针灸,一次见效、免费治疗体验”“从根本上、源头上‘治痛’”“当场见效,根治,治愈后不复发,随治随走”等夸张内容。

另一份则是“青紫堂 秋季特刊”。刊登的门店地址分别位于市北区镇江路17号和李沧区京口路77号的玄壶中医骨科门诊。除了“不开刀 不开药 青紫堂一剂膏药 颈肩腰腿痛全治好”的夸张宣传外,还印有大量患者案例,图片直观显示临床验证效果,如“双膝关节骨刺肿痛 两个疗程扔掉拐杖 疼痛消除”“脚踝肿胀疼痛 无法行走 一个半月疼痛症状消除走路恢复正常”“一个回合,腰腿轻快了很多 现在效果越来越好,我很满意”等,引起读者们的强烈反感。

老人被洗脑花了冤枉钱

“我妈就是体验了,当天就花了几百块,后面还不断地给老人家洗脑交钱。”“我爸看到青紫堂广告带我妈去体验,结果就被坑进去两个疗程,花了万把块。”“我姥爷在那花了5000多元,我问了问就只是按摩一下,拿了点膏药。”据知情人士透露,青紫堂在全国范围内开设很多门店,其骗术都一样而且收费很高,“少则四五千多则上万元,被骗的都是老人,他们都很无奈,希望有关部门要负起责任核查到底,让老百姓别受骗!”

记者咨询法律人士获悉,非法夹报广告不仅涉嫌非法出版物,还涉嫌非法宣传,属于犯罪行为。如果证据确凿,任何人都可以向公安部门举报,最终由检察院提起公诉。普通市民应当对非法夹报广告提高警惕,不应盲目轻信。

根据青岛日报报业集团郑重承诺抵制低俗非法医药医疗广告的部署,按照青岛市场监管部门要求,本报对非法广告进行曝光。本报再次提醒读者朋友,老年生活报每期版数均在一版下方刊登,同时所有版面均在报眉处印有“老年生活报”字样。如您收到的报纸与上述情况不符,则极有可能是非法报纸,不要上当受骗。遇有非法夹报广告,请您拨打本报读者热线(0532)66610000,也可向市场监管部门举报,我们将配合有关部门查处。

(本报记者)



近日,人力资源和社会保障部、财政部等五部门联合发布《个人养老金实施办法》(以下简称《实施办法》)。同日,银保监会发布《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法(征求意见稿)》。

关键点1:
个人养老金与存款有何区别?

个人养老金是一种“特殊”的存款。华中科技大学社会学院副教授谢勇才接受专访时说,个人养老金与一般存款相比,主要有两大区别:一是个人养老金可以享受一定的税收优惠;二是个人养老金可以投资运营,通过个人的投资理财运作,购买不同风险等级的金融产品,风险由个人承担,收益归个人所有。

同时,参加个人养老金制度,可以帮助个人理性规划养老资金。

关键点2:
个人养老金账户怎么开?

如何操作?浙江晓德律师事务所首席律师陈文明介绍,首先要开立个人养老金账户。按照《实施办法》,账户由参加人通过国家社会保险公共服务平台、“掌上12333”等全国统一线上服务入口或者商业银行等渠道,在个人养老金信息管理服务平台建立。个人养老金账户具有唯一性,用于信息记录、查询和服务等。

接下来,再开立个人养老金资金账户。这个资金账户需要在符合规定的商业银行开立或者指定,用于缴费、购买金融产品、归集收益、领取个人养老金等。“这两个账户都是唯一的,且互相对应。”陈文明说,通过商业银行渠道,可以一次性开立这两个账户。

关键点3:
年老后,个人养老金如何领取?

谢勇才提醒,参加人达到领取基本养老金年龄,经信息平台核验

账户怎么开?可以继承吗?
带您读懂“个人养老金”

领取条件后,可以按月、分次或者一次性领取个人养老金,需要注意的是,领取方式一经确定不得更改。待遇领取时,需要将个人养老金由个人养老金资金账户转入本人的社会保障卡银行账户。

关键点4:
钱存入个人养老金账户后,这笔钱该怎么用?

《实施办法》明确,个人养老金实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品。

个人养老金账户里的资金使用主要是用于购买金融产品。由于个人养老金存续时间长,长期来看,投资需求更加突出。

对于个人来说,如果临近退休或者规避风险,可以选择保险或者理财。

关键点5:
个人养老金是否可以继承?

在《实施办法》中明确规定,参加人身故的,其个人养老金资金账户内的资产可以继承。参加人出国或出境定居、身故等原因社会保障卡被注销的,商业银行将参加人个人养老金资金账户内的资金转至其本人或者继承人指定的资金账户。

陈文明解读:“个人养老金可选类型包括了银行理财、商业养老保险、公募基金等金融产品。个人购买个人养老金,应先做风险测评,并购买不超过自己风险承受能力的产品。”

对于普通投资者来说,他建议,选择产品要结合自身的实际情况,把握风险承受能力,考虑自身年龄等因素,同时也需要储备一定的金融投资知识。

政策问答

办理退休时出生日期以何为准

对身份证与档案记载出生时间不一致的职工,退休时间的认定,国家、省均有明确规定,原劳动保障部《关于制止和纠正违反国家规定办理企业职工提前退休有关问题的通知》(劳社部发[1999]8号)二条(二)项:对职工出生时间的认定,实行居民身份证与职工档案相结合的办法。当本人身份证与档案记载的出生时间不一致时,以本人档案最先记载的出生时间为为准。山东省人民政府办公厅《关于进一步做好国有企业下岗职工基本生活保障和企业离退休人员养老金发放工作有关问题的通知》(鲁政办发[1999]32号)六条(二)项:对职工出生时间的认定,当职工身份证件和档案不一致时,以本人档案最先记载的出生时间为为准。因此,张先生需要按档案最早记载的出生时间确定他的退休时间,应到10月份申请办理退休。

评析:关于职工身份证件和档案记载的出生时间不一致问题,有其历史原因,是计划经济时代的产物,当时对职工档案记载年龄的要求并不十分严谨。有的人为了适应招工年龄的需要,在报名时更改年龄。上世纪80年代后期我国开始建立身份证制度,人们一般能够实事求是地申报自己的年龄,这就形成了身份证年龄与工作时最早档案记载年龄不一致的问题。

青岛市金融局“防非”科普讲座

非法集资案例之
“养老投资”

案例分析:被告人金某为赚取一己私利,成立了商贸有限公司。并从社会招聘了十余人为公司高层管理人员,共同实施非法集资活动。公司成立后,以金某为首的贸易公司以发放传单、讲课和开会等方式向公众宣传,谎称投资其公司即能在一定期限后获得15%回报,且能享受免费旅游、免费享受养老服务等待遇,以此来诱骗不特定的老年人群进行投资。在短短的几年中,金某的公司骗取了170余名非法集资参与人62亿余元。

专家点评:本案系以“养老投资”为名实施养老诈骗犯罪的典型案例。近

年来,随着老年人口数量不断增长,养老服务需求不断增加,一些不法分子以提供养老服务、投资养老项目、销售养老产品等名义,利用老年人网络知识不足、辨识能力不强等特点,采用投资理财高额回报手段设置陷阱、诱导投资,虚假宣传,实施养老诈骗犯罪,骗取老年人钱财。本案中,金某以会员投资返利为名,以欺诈方法针对老年人进行非法集资,严重损害老年人合法权益。为此,专家提醒老年朋友,在进行投资时一定要谨慎,并提高识骗防骗能力,遇事多与家人商量,守护好自己的钱袋子,避免陷入犯罪分子设置的圈套。

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。